
 

Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia 

 

        Al Presidente del Consiglio Comunale 

        Al Sindaco di Carpi 

        Alla Giunta Comunale 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA IN MERITO AI PERCETTORI DI 

REDDITO DI CITTADINANZA IMPIEGATI IN ATTIVITÀ UTILI ALLA COMUNITÀ 

 

Premesso che: 

 

- Il Reddito di cittadinanza è una misura di politica attiva del lavoro e di contrasto alla povertà, alla 

disuguaglianza e all'esclusione sociale. Si tratta di un sostegno economico ad integrazione dei 

redditi familiari; 

- Il Reddito di cittadinanza è associato ad un percorso di reinserimento lavorativo e sociale, di cui i 

beneficiari sono protagonisti sottoscrivendo un Patto per il lavoro o un Patto per l'inclusione 

sociale; 

- Come stabilito dal DL 4/2019, i cittadini possono richiederlo a partire dal 6 marzo 2019, 

obbligandosi a seguire un percorso personalizzato di inserimento lavorativo e di inclusione sociale; 

 

Considerato che: 

 

- Per richiedere il Reddito di Cittadinanza è necessario: 

 

• Essere cittadino italiano o europeo o lungo soggiornante e risiedere in Italia da 

almeno 10 anni, di cui gli ultimi 2 in via continuativa; 

• Avere un ISEE aggiornato inferiore a 9.360 euro annui; 

•   Possedere un patrimonio immobiliare, diverso dalla prima casa di abitazione, non 

superiore a 30.000 euro; 

• Avere un patrimonio finanziario non superiore a 6.000 euro che può essere 

incrementato in funzione del numero dei componenti del nucleo familiare e delle 

eventuali disabilità presenti nello stesso; 
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• Avere un reddito familiare inferiore a 6.000 euro annui moltiplicato per la scala di 

equivalenza. La soglia del reddito è elevata a 9.360 euro nei casi in cui il nucleo 

familiare risieda in una abitazione in affitto; 

 

 

Rilevato che: 

 

- Sulla base del Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali dell’8 gennaio 2020 viene 

definito che i beneficiari di RdC, al netto degli esoneri previsti dalla legge, possono essere 

impiegati dalle amministrazioni locali in lavori utili alla collettività per un tempo compreso tra le 8 e 

le 16 ore settimanali; 

- Tra le prestazioni che potrebbero svolgere i percettori di RdC ve ne sono alcune che 

risulterebbero molto utili per il nostro territorio; 

  

 

INTERROGA 

Il Sindaco e la Giunta per sapere: 

- Se in ambito di Unione delle Terre d’Argine siano state attivate la piattaforma e le procedure 

necessarie per la gestione e l’utilizzo del suddetto progetto; 

- Quanti e quali progetti siano stati attivati dal Comune di Carpi, quanti percettori di Reddito di 

Cittadinanza siano impiegati e in quali attività. 

 

I CONSIGLIERI COMUNALI 

Annalisa Arletti 

Pietro Santonastasio 
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